

bb 78. a fülöp-szigeti külügyminiszter pénteki programja

t tf/pá-ju la

1974. november 1.

során este dr. carlos p- romulo - kíséretével együtt - megtekintette a kisz központi művészegyüttes műsorát az együttes rottenbiller utcai székházában. elkísérte a vendégeket rácz páál külügyminiszter-helyettes.

az előadás előtt németh lászló, az együttes igazgató-helyettese köszöntötte a fülöp-szigeti diplomácia vezetőjét és a többi vendéget, akik később nagy tetszéssel nézték végig a zenei és tánc-produkciókból összeállított műsort. /mti/

bb 77. ujságíró-fogadás

t pr/pá-ju la

1974. november 1.

dr. várkonyi péter államtitkár, a kormány tájékoztatási hivatalának elnöke a magyar ujságírók országos szövetségének közgyűlése után, pénteken este fogadást adott a muosz új választmánya, tisztségviselői, valamint a vezető magyar ujságírók tiszteletére. a fogadáson részt vett győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, grósz károly, az mszmp kb agit.prop. osztályának vezetője, valamint jiri kubka, a nemzetközi ujságíró szervezet főtitkára, és oleg zaglagyin, a nusz titkára. /mti/

bb 79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

-ju la

1974. november 1.

75. két színházi bemutató
76. időjárásjelentés
77. ujságíró-fogadás
78. a fülöp-szigeti külügyminiszter a kisz művész együttesének műsorán
79. hírjegyzék
/mti/

v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.40ju

- 54 -

g 21.00

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. november 7-i ünnepek a fővárosban

i hi/gg um la

1974. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 57. évfordulóját ünnepi díszben köszönti a főváros: az utcákat, közterületeket fellobogózzák, a jelentősebb középületek, a fontosabb állami intézmények homlokzatát az évfordulót üdvözlő feliratokkal, színes dekorációkkal, transzparenszekkel ékesítik. az esti városképet diszkivilágítás teszi majd hangulatosabbá, nagy fényerejű reflektorok sugarai világítják meg budapest legszébb műemlékeit, a duna-hidakat, a gellérthegy feliszabadulási emlékművet és a felvonulás téri lenin szobrot.

a hagyományokat követve, az évforduló előestéjén katonai tiszteletadással felvonják az állami zászlót az országház előtti kossuth lajos téren, a gellérthegyen pedig a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlaját. zenés őrségváltás lesz az állami zászlónál november 7-én délben, az országház előtt.

/folyt.köv./

- 1 -

g

bb 1./ november 7-11.folyt./um

az évforduló előestéjén óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára rádió- és televízió-beszédben méltatja a történelmi sorsfordulót hozó 1917 jelentőségét. ugyanazon a napon délelőtt az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács, a minisztertanács, valamint a hazafias népfront országos tanácsa koszoruzási ünnepséget rendez a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél. este diszeldadás lesz az állami operaházban. november 7-én v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete a rádióban és televízióban méltatja a nagy októberi szocialista forradalom jelentőségét.

a főváros valamennyi kerületében koszoruzási ünnepségeket rendeznek a szovjet hősök emlékműveinél. a gellérthegyi emlékműnél az i. kerület lakói emlékeznek kegyelettel a felszabadító harcokban elesett szovjet hősökre, a gellért téri emlékműnél a xi. kerületi üzemek dolgozói, a helybeli társadalmi és tömegszervezetek képviselői, továbbá a fegyveres testületek küldöttei tisztelnek majd. megemlékezések és koszoruzások lesznek újpesten az istván téri emlékműnél, s a főváros más kerületeiben is.

a főváros felsőoktatási intézményeiben, az általános és középiskolákban is ünnepségeken emlékeznek a nagy októberi szocialista forradalomra. az uttorók ünnepi csapatgyűléseket tartanak, az ifju kommunisták kisz-összejöveteleken vesznek részt.

a magyar televízió is nagy figyelmet szentel a nagy október évfordulójának. november 7-én délelőtt kapcsoljuk moszkvát! címmel közvetítést adnak a vörös térről, a szovjet főváros dolgozóinak nagyszabású, látványos felvonulásáról. 11 óra 30 perckor „a fehér gólyák hazájában”, címmel moldáviáról szóló szovjet rövidfilm következik. este az én forradalmam címmel szovjet dokumentumfilmet vetítenek. a filmben azokkal az emberekkel találkozhatunk, akiknek nevéhez forradalmi művészeti kezdeményezések fűződnek. láthatjuk luna-csarszkijt, majakovszkijt, mejerholdot, eizensteint; a népbiztos filozófust, a költőt, a tudóst, a filmrendezőt és másokat.

/folyt.köv./

- 2 -

g

bb 1./ november 7-12.folyt./um

a magyar rádió - a szovjet kultúra hete alkalmából - új zeneművek, hangjátékok bemutatásával, összeállításokkal emlékezik meg a nagy október évfordulójáról. az ünnepi műsorokban egyebek között prokofjev vonósnégyes felvételeiből hangzik el néhány, riport mutatja be az egyik legnépszerűbb szovjet társulatot „színház a tagankán”, címmel. a szovjet rádió legújabb könnyűzenei felvételeiből is elhangzik néhány népszerű dal, s hallhatjuk tyihon hennyikov „fehér éjszaka”, című zeneszínházját. rádióműsor keretében látogatást tehetünk a lenin-grádi kirov operában, ahol elsőként mutatták be a világon az igor herceget, a borisz godunovot. hallhatjuk andrej gavrilovnak, az v. csajkovszkij nemzetközi zongoraverseny győztesének hangversenyét is, s az állami orosz énekkar népdalokból álló programját. ezenkívül mai szovjet szerzők kompozíciói ígérnek kellemes szórakozást a komolyzene híveinek, míg a könnyűzene kedvelőit a moszkvai rádió felvételeiből válogatott magazin vidítja fel. a harmadik adón sugározzák muragyeli „október”, című operáját. /mti/

zenekari

--

bb 2. a balaton parton felkészültek a télre

vid/um ká hgy

1974. november 2.

a balatoni idegenforgalmi szervek és a szolgáltatásban, ellátásban résztvevő vállalatok ezekben a hetekben felkészítik egységeiket az áttelelésre. többszáz faház, nyaralóegység, kiszolgáló létesítmény és vízijármű javításáról, megóvásáról kell gondoskodniok.

a siotour karbantartó egysége csónaklakkal és nádpallókkal védi a faházakat, s megkezdte a csővezetékek víztelenítését, az elektromos hálózat karbantartását. hasonló munkákra kerül sor a balatontourist nord északi parti faház telepein és kempingjeiben.

a balatoni kikötőkben és a javító műhelyekben összevonták a vízijármű-parkot. a mahart felújította legnagyobb hajóját a beloianniszt, és hozzálátott a kisebb hajók és vizibuszok karbantartásához is. siófokon, balatonfüreden, balatonföldváron és balatonalmádiban többszáz vitorlást és csónakot újítanak fel.

a siotour javítórészlege is megkezdte vizisi vontatóinak és bérhajóinak felújítását. /mti/

--
- 3 -

g

:bb 4. tovább gyarapszik a kámoni növénygyűjtemény

vid/um ká hgy

1974. november 2.

a szombathely határában lévő festői szépségű kámoni arborétumban rendszeresen gondoskodnak a növénygyűjtemény fel-
frissítéséről. az elmúlt napokban sok fenyőt telepítettek, s
most háromszáz rhododendron bokrot ültetnek a kert különböző
részein.

az arborétumban megtalálható fafajok száma jelenleg
mintegy 3500. az értékes növényállomány gyarapítására jó le-
hetőséget teremt a magcsere egyezmény. az arborétum több mint
háromszáz botanikus kerttel, tudományos kutató intézettel,
nemzeti parkkal tart kapcsolatot. ilyenkor ősszel gyűjtik
össze az érett magvakat, s azokat a tél folyamán küldik
szét öt világrész megrendelőinek cserébe. /mti/

--

bb 6. textilművészet ujbudán

i szö/gg um szö hgy

1974. november 2.

az ujbudai ady endre művelődési ház gondozásában a kö-
zeljövőben rendszeresen tárlatokat rendeznek képző- és ipar-
művészek alkotásaiból. a sorozat célja, hogy a munkásterület
lakossága behatóbban szerezzon élményt a kortárművészet je-
lenlegi helyzetéről. elsőként a fiatal szilasi anna textil-
tervező mutatkozik be az ujbudai mini-galériában, november
6-án.

a népművészet alkotómódszerét követő művésznő munkáit
tűzes színek, ugynevezett csik-rítmusok, egyszerű formák és
különös arányok jellemzik. faliszőnyegekkel, ágytakarókkal,
ruhákkal és kézi szövőgépen készített szőttesekkel ismerked-
hetnek meg az ujbudaiak az árpád uti tárlat nyomán a decem-
ber 11-ig nyitva tartó kiállításon. /mti/

--

- 4 -

g

bb 5. a volgától az elbáig - felszabadulási olvasó- és
rejtve nyelvpályázat

i ro/tr um hi hgy

1974. november 2.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére a
hazafias népfront budapesti bizottsága, más szervekkel kar-
öltve - az olvasó népért mozgalom keretében olvasó- és rejt-
ve nyelvpályázatot hirdet a volgától - az elbáig címmel. az 1974.
november 7-től 1975. november 7-ig tartó pályázaton résztve-
het mindenki, aki bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, len-
gyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság,
románia felszabadulását és a szovjetunió felszabadító harcát
bemutató szépirodalmi művek közül kiválasztott tíz könyv-
ből legalább négyet elolvas.

dimov: dohány, otcenasek: romeó, julia és a sötétség,
szimonov: nappalok és éjszakák, borisz polevoj: egy igaz em-
ber, karinthy ferenc: budapesti tavasz, nagy lajos: pincenap-
ló, andrzejewski: hamu és gyémánt, lalic: sígölghegy,
sadoveanu: mitrea kokor utja, és bruno apitz: farkasok közt
védtelen című könyvekből kell négyet alaposan megismer-
kedni. az olvasmányélmények alapján a pályázók legfeljebb
nyolcoldalas pályamunkát írhatnak arról, hogy az olvasott
könyveket összevetve milyen azonosságokat és különbségeket
fedeztek fel az egyes országok felszabadulásának eseményei
között, illetve melyik könyv nyerte meg legjobban a tetszé-
süket.

a pályaműveket - névvel és lakcímmel ellátva - legkésőbb
1975. szeptember 15-ig kell elküldeni a hazafias népfront bu-
dapesti bizottságára. a pályaműveket szakemberekből álló zsü-
ri értékeli és javasolja díjazásra. az első helyezett kéthe-
tes külföldi utazást nyer, a második és harmadik helyezett
négy, illetve háromezer forintos házikönyvtárat kap, ezenki-
vül még számos értékes könyvvásárlási utalványt adományoznak.

az olvasópályázatban szereplő könyvek kikölcsönözhetők
a fővárosi szabó ervin könyvtár kerületi könyvtáraiból és a
szakszervezeti könyvtárakból és természetesen megvásárolha-
tók a könyvesboltokban is. a könyvek feldolgozásához, a pá-
lyaművek elkészítéséhez a könyvtárosok minden segítséget meg-
adnak. /mti/

--

- 5 -

g

bb 3. jelentős eredmények az angyalföldi vállalatok kongresszusi munkaversenyében

i gy/pá-ju hi la

1974. november 1.

a xi. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére indított szocialista munkaversenymozgalom új lendületet adott a xiii. kerületi vállalatok munkájához. a szocialista brigádok száma az idén elérte a 4500-at. több mint 130 üzem, vállalat vesz részt a versenymozgalomban, s mint a kerületi párt-végrehajtó bizottság legutóbbi ülésén megállapították: az igények és a lehetőségek mérlegelése alapján jelölték ki a feladatokat. örvendetes, hogy ott születtek vállalatok a termelés növelésére, ahol erre az éves és öt-éves terv sikeres teljesítése érdekében szükség van. más vállalatoknál inkább a minőségi mutatók javítását tűzték ki célul a dolgozók, így a termelékenység emelését, a takarékosabb gazdálkodást, illetve a minőség javítását.

a kerületi pártbizottság felhívására az angyalföldi vállalatok és intézmények dolgozói sokoldalú társadalmi segítséggel járulnak hozzá a városrész új létesítményeinek megvalósításához. a kerületi dolgozók társadalmi feladatként vállalták egy száz személyes óvoda felépítését: az eddig megtartott kommunista műszakokon az üzemi kollektívák 80-90 százaléka vett részt. segítenek a pedagógusok, orvosok, a különböző helyi intézmények dolgozói is. a medicor művek is kiveszi részét a kerületfejlesztésből: a közelmúltban 200 ezer forint értékű orvosi műszert adtak át a visegrádi utcai rendelőintézetnek. az autó-villamosági vállalat nemrég 30 férőhelytel bővítette saját óvodáját. több angyalföldi üzem járult hozzá a rákos-patak menti kocogópálya befejezéséhez. a magyar alumíniumipari tröszt más vállalatokkal karöltve támogatja angyalföld új tanuszodájának felépítését.

a párt-végrehajtó bizottság elismeréssel nyugtázta, hogy a kongresszusi munkaverseny-vállalások között előtérbe került a szocialista brigádok kulturális felajánlása. legfontosabb feladatuk az általános és politikai műveltség növelése, ezen belül a nyolc általános iskolai végzettség megszerzése, illetve a továbbtanulás. a dolgozók szakmai továbbképzését a vállalati vezetők munkaidő-kedvezményrel is igyekeznek elősegíteni. /mti/

.-.

- 6 -

g

bb 7. hazánkban vendégszerepel a pirin bolgár állami ének- és táncegyüttes

i nn/mm-ju hi hgy

1974. november 2.

hazánkban vendégszerepel a közeljövőben a 90 tagú pirin bolgár állami ének- és táncegyüttes. vendégeink népdalokból, népi táncokból válogatott produkciójukkal első alkalommal november 4-én a pécsi nemzeti színházban lépnek a közönség elé, majd november 6-án szekszárd közönségét szórakoztatják. budapest november 11-én este 7 órakor mutatkoznak be a fővárosi operettszínházban.

a bolgár együttest a világ számos országában jól ismerik, turnézott már többek között a szovjetunióban, franciaországban, Angliában, Irakban, Olaszországban, Indiában, Japánban. Legutóbb 1958-ban vendégszerepeltek nálunk. mostani műsorukat a felszabadulás 30. évfordulója jegyében állították össze, és elsősorban az ország déli tartományának, blagojevgrad megyének népi kultúrája kapott benne helyet. /mti/

.-.

bb 8. százféle gépzsir- új üzemzet építenek almásfüzitőn

vid/ká-ju hgy

1974. november 2.

új gépzsirgyár berendezéseinek felszerelését kezdték meg a komáromi kőolajipari vállalat almásfüzitői telephelyén. az új létesítményben lehetőség nyílik évi 30.000 tonna, több mint százféle gépzsir előállítására. berendezkednek olyan univerzális zsírok gyártására is, amelyek alkalmasak lesznek 3-4-féle célra. a több mint kétszázmillió forintos költséggel épülő almásfüzitői zsirgyár létesítésével kettős célt érnek el. egyrészt javítják az iparágak ellátását az ilyen termékekkel, másrészt megszüntethetik a vállalat budapesti korszerűtlen és kisebb teljesítményű zsirgyárát.

a tervek szerint 1976-ban kezdik meg a termelést az új kőolajipari gyárban. /mti/

.-.

- 7 -

g

bb 9. héger istván,

s hi-ju hgy

1974. november 2.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, a nyomdaipari szak-szervezet központi vezetőségének tagja, az athenaeum nyomda volt dolgozója elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása november 8-án délután 15 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága
nyomdaipari szakszervezet központi
vezetősége

athenaeum nyomda

/mti/

--

bb 10. a középkori érc- és ásványbányák számbavétele

vid/ká-ju hgy

1974. november 2.

érdekes, ipartörténeti vonatkozásban nagyjelentőségű vállalkozást kezdtek a rudabányai érc- és ásványbányászati muzeum munkatársai: „leltározzák”, az egykori híres, középkori eredetű érc- és ásványbányákat.

a levéltári kutatások, okleveles adatok feldolgozása során határozták meg a nagyjelentőségű középkortól a tizenkilencedik századig művelt bányák helyét. mint megállapították, az úgynevezett alsó-magyarországi bányavárosok - rudabánya, telkibánya - kívül bányászkoztak a mátra vidékén, többek között recsk és domoszló határában, valamint a borszönyben is. azonosították többek között a telkibánya, valamint a zempléni rudabányácska határában lévő egykori nemesfém-bányák helyét. most a mátrai, jövőre pedig a borszönyi egykori árvány- és ércbányák helyszíni bejárására kerül sor. feltérképezik az egykori váratokat, fényképeket készítenek a földalatti munkahelyekről, összegyűjtik az ottani kőzeteket. a fényképek alapján rekonstruálják az egykori bányamunka technológiáját. a gyűjtött anyagot a rudabányai érc- és ásványbányászati muzeumban mutatják be. /mti/

--

- 8 -

g

bb 11. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/gk-ju hi hgy

1974. november 2.

november 5-én, kedden összefoglalót adnak az ftc-liverpool labdarugó ke-kérkőzéséről. a „fuss, hogy utolérjenek”, című magyar film után kerül képernyőre a „két színész, egy szerep”, című műsor, amely színháztörténeti szempontból is ritka eseményről számol be. kállai ferenc, a nemzeti színház kiváló művésze a leningrádi gorkij színházban magyarul játszotta gogol revizorjának polgármesterését, s ennek vizszozásaként kirill lavrov, a gorkij színház ismert művésze a budapesti nemzeti színházban orosz nyelven tolmácsolta ugyanezt a szerepet. a tévé munkatársai leningrádban és budapesten megörökítették ennek a nem mindennapi vállalkozásnak fontosabb mozzanatait. a 2. műsorban az „optimista tragédia”, című visnyevszkij-dráma ndk tévéfilm-változata pereg.

november 6-án, szerdán vasziljev „csendesek a hajnalok”, című művét közvetítik a mikroszkóp színpad előadásáról, felvételről. a főszereplők: gera zoltán, jobba gabi, dőry virág, káldi nóra, lázár kati, ronyecz mária.

november 7-én, csütörtökön reggel 8 órakor moszkvát kapcsolják, s a vörös térről adnak helyszíni közvetítést. „csehszlovákiaiban jártunk”, címmel duba gyula íróval, a csehszlovákiai magyar irodalmi szemle főszerkesztőjével, egri viktorral és emil boleslav lukac szlovák költővel készített beszélgetést sugároznak. a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján láthatják a nézők „az én forradalmam”, című szovjet dokumentumfilmet, majd a szovjet nagykövet ünnepi beszéde hangzik el. „a tavasz 17 pillanata”, című szovjet filmsorozat hatodik epizódja után kerül képernyőre chaplin híres filmje a „modern idők”.

november 8-án, pénteken swift „gulliver a törpék országában”, című művének elektronikus változatát sugározzák, amely felnőttekhez szóló szatirában mutatja be a korabeli angol társadalmat.

/ folyt. köv. /

- 9 -

g

bb11.3 mit igér a ... 1. folyt./-ju

november 9-én, szombaton két szép ernő-jelenet is helyet kapott a ,, szombat este,, programjában. a ,, krémes,, főszereplői piros ildikó és paudits béla, az ,, idá,,-é pedig schütz ila, sztankay istván és lontay margit. ugyancsak ebben az összeállításban látják vendégül fényes szabolcs zeneszerzőt, s itt adják offenbach ,, a férj kopogtat,, című zenés bohózatát.

vasárnap délelőtt a békéscsabai jókai színház művészeinek tolmácsolásában közvetítik carlo gozzi ,, szarvaskirály,, című mesejátékát, este jean-paul belmondóval a főszerepben a ,, banánhéj,, című filmet vetítik, s a tv-bérletben smetana ,, hazám,, című művét szólaltatja meg lehel györgy vezényletével az mrt szimfonikus zenakara. /mti/

--

- 10 -

g

bb.12. elkészült a zalaegerszegi benzinyártó üzem

vid-ká/fé hgy

1974.november 2.

a zalaegerszegi zalai kőolajipari vállalat saját erőből benzinyártásra is berendezkedett. az évenként 40.000-50.000 tonna 86-os oktánszámú, ugynevezett normál motorbenzin előállítására alkalmas berendezést saját tervezéssel és kivitelezéssel 7 hónap alatt hozták létre. a benzinyüzem műszaki próbája lezajlott, termelésbe állítására decemberben kerül sor./mti/

--

bb.15. az ország legnagyobb nyultenyésztő megyéje baranya - feldolgozó üzem épül pécsett

vid-ká/fé hgy

1974.november 2.

baranya az ország legnagyobb házinyul-tenyésztő megyéjévé fejlődött az utóbbi években. a hazai nyulexport több mint egyharmada innen kerül ki. az idén - előreláthatóan - mintegy másfél millió tapsifülést nevelnek fel az üzemi- és magántenyésztők. a nagy biológiai értékű, könnyen emészthető nyulhust méltán tartják a jövő hústáplálékának az élelmezéstudományi szakemberek. nálunk nem túlságosan kedvelt, külföldi kereslete viszont közvetlenül a libamáj után következik, piaca tehát hosszú távon is biztosított. a 3000-3500 tonna nyulhús zömét egyelőre a magántenyésztők állítják elő, s számukra ez hasznos kedvtelést, jövedelemkiegészítő tevékenységet jelent. a mecseki szénmedencében főleg a szilikózisos - betegségük miatt korán nyugállományba vonult bányászok foglalkoznak nyullal. a mecseki kisállattenyésztő szakszövetkezetnek több mint háromezer tagja van és az idén másfélezer tonna nyulat exportál. baranyában működik európa legnagyobb és legkorszerűbb házinyul-tenyésztő üzeme is: a bikali állami gazdaság. a bikali szakemberek dolgozták ki a tenyésztés és a hizlalás nagyüzemi technológiáját, s elsőként valósították meg az intenzív, iparszerű nyultartást. a gazdaság az idén 50-60 ezer tenyésznyulat és 220 ezer vágónyulat bocsájt ki. az országban jelenleg nincs nyulfeldolgozás. a legnagyobb nyultenyésztő megye székhelyén, pécsett, most épül a nagykapacitású üzem, ahol - egyéb kisállatok mellett - nyulat dolgoznak fel./mti/

--

8.05/fé

-11-

g³⁰g

bb.13. növényvédőszer kémiát oktatnak a veszprémi vegyipari egyetemen

vid-ká/fé hgy

1974.november 2.

a veszprémi vegyipari egyetemen fakultatív oktatás keretében megkezdtek a növényvédőszer kémia oktatását. a másod-, harmad-, negyed- és ötödéves hallgatók népes létszámmal választották az új tantárgyat, amelynek keretében megismerkednek a fontos vegyületek gyártásával, kutatásával. az oktatás megkezdését indokolja, hogy ezekben az években rohamosan fejlődik a növényvédőszer iparunk és az ezzel kapcsolatos kutatás is. a tervek szerint 1973-hoz viszonyítva, 1980-ig megkétszereződik a növényvédőszer gyártás. a növekedéshez új szakemberekre és kutatókra lesz szükség.

a növényvédőszer kémia oktatására dr.nádasy miklóst, a nehézipari kutató intézet igazgató-helyettesét kérték fel, aki több mint két évtizedes tudományos tapasztalatát is felhasználja egyetemi tevékenysége során./mti/

--

bb.14. színházbérleticsucs kecskeméten - ipari és mezőgazdasági kollektívák az új bérlettulajdonosok között

vid-ká/fé hgy

1974.november 2.

a kecskeméti katona józsef színház 1974-1975-ös évadjára több mint 9000-ren váltottak bérletet, ami példátlan a művészeti intézmény történetében. a bérletesek száma a tavalyihoz képest 1200 -zal nőtt. az új évadra új bérleteket is kiadtak. a második évadját november elején kezdő kelemen lászló kamaraszínházba például első ízben válthattak bérleteket a középiskolások. gazdára talált a nagyszínházba szóló ezer kedvezményes ifjúsági bérlet is. a szocialista brigádok ugyancsak éltek a lehetőséggel. a munkáskollektívák megvásárolták a számukra biztosított összes kedvezményes bérletet. az utóbbi időben megújított kecskeméti társulat színvonalasabb, változatosabb művészi produkcióira nemcsak a helybeliek kíváncsiak. bérlettel a zsebükben sok százan járnak csoportosan színházba a környező kiskunsági településekről, kiskunfélegyházáról, kerekegyházaról, lajosmizséről, izsákról és jászszentlászlóról. közülük legtöbben mezőgazdasági nagyüzemi dolgozók. a színház műsorprogramjának értékmérője továbbá, hogy a megyén kívüli nagykörösön csaknem ezren ebben a színházban igényeltek bérleteket./mti/

--

8.10./fé

-12-

9³⁰g

bb.16. a nők világkongresszusát előkészítő tanácskozás tihanyban

mm/fé hgy

1974.november 2.

az egyesült nemzetek szervezete 1975-öt a nők nemzetközi évének nyilvánította. ebből az alkalomból több nagy nemzetközi nőszervezet javasolta, hogy 1975 őszére hívják össze a nők világkongresszusát.

az öt világrész leányainak és asszonyainak e világtalálkozója legszélesebbkörű előkészítése érdekében, a világkongresszus témáinak megbeszélésére és a találkozó lebonyolításának megszervezésére, valamint a világszerte folyó előkészületek összehangolása céljából számos jelentős nemzetközi regionális és nemzeti nőszövetség, szakszervezet és ifjúsági mozgalom, s különféle egyházak világtanácsának részvételével találkozóra kerül sor.

a megbeszéléseken mintegy száz szervezet és csaknem 150 küldött vesz részt. az ülésen, amelyet a magyar nők országos tanácsa szervezésében november 4-én és 5-én tartanak tihanyban, az ensz különféle szintű szervezetei és bizottságai is képviseltetik magukat. a hétfőn, tartandó megnyitóra bejelentette részvételét helvi sipilla: asszony, az ensz szociális, fejlesztési és a humanitárius ügyekkel megbízott főtitkárhelyettese./mti/

--

bb.17. a bkV

mm/fé hgy

1974.november 2.

értesíti az utazóközönséget, hogy november 4-én, 5.-én és 6-án 8.30 órától 14.30 óráig a gellért rakparton végzendő munkák ideje alatt mórnicz zsigmond körtér-szarvas tér között, valamint november 4-ről 5-re virradó éjjel 20 órától 4 óráig szintén a gellért rakparton végzendő munkák ideje alatt gellért térszarvas tér, illetve gellért tér-batthyány tér között, november 4-ről 5-re virradó éjjel 22 órától 4 óráig a villányi uton folyó munkák ideje alatt a moszkva tér-mórnicz zsigmond körtér között, november 5-ről 6-ra virradó éjjel 20 órától 3.50 óráig a madách téren folyó munkák ideje alatt marx térnagyvárad tér, illetve marx tér-gellért tér között villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

--

9.40/fé

-13-

10³⁰g

bb 18. üzletek ünnepi nyitvatartása

mm/ny hgy

1974 november 2

a fővárosi tanács vb kereskedelmi és ipari főosztálya a következők szerint szabályozta az üzletek ünnepi nyitvatartását:

november 6-a /szerda/: egész napos munkarend - minden élelmiszerüzlet 19 óráig, az egyébként később záró élelmiszerboltok, a szokásos rendjük szerint - vásárcsarnokok, piacok, reggel 7 órától 19 óráig - édesség, dohány és virágboltok, iparcikk-üzletek, áruházak a szokásos rendjük szerint - a vendéglátóhelyek a szombati rendjüknek megfelelően - fodrász és fényképész üzletek hétköznapi nyitvatartási rendjük szerint tartanak nyitva.

november 7-e /csütörtök/ - valamennyi élelmiszer bolt, iparcikk üzlet, áruház, csarnok, piac zárva tart - az édesség, dohány és virágboltok, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva. a szállodákban, fürdőkben és pályaudvarokon működő fodrász-üzletek nyitvatartása fentiekől függetlenül az igényeknek, illetve a fürdők nyitvatartásának megfelelően történik./mti/

--

bb 19. közlekedési balesetek

mm/ny hgy

1974 november 2

a xiv. kerület nagy lajos király ut boros mátyás utca kereszteződésénél a villamosmegállóban özvegy szarvadi béláné 80 éves nyugdíjas budapesti lakos egy kiinduló 68-as villamos két kocsija közé esett, mely halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot folytat.

az v. kerület szent istván körut és jászai mari téri villamosmegállóban torma györgy 75 éves nyugdíjas budapesti lakos féktávolságon belül lépett a villamosra és egy 6-os jelzésű villamos halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

a xviii. kerület vörös hadsereg utja 22.szám előtt álló jármű mögül lépett a villamosra kapás tóth ferencné 80 éves nyugdíjas budapesti lakos és egy 50-es jelzésű villamos halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot folytat.

/folyt köv/
10.45/ny

-14-

11⁰⁰ g

bb 19. közlekedési ...folyt/ny

hajba lászló 60 éves nyugdíjas budapesti lakos tilos jelzéssel haladt át az uttesten a vii. kerület dózsa györgy ut és landler jeno utca kereszteződésében és egy autóbusz elütötte. a mentő súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállította.

kenéz zoltán 24 éves autóbuszvezető budapesti lakos az általa vezetett 107-es jelzésű autóbuszal nem adott áthaladási elsőbbséget a xi.kerület tétényi ut és bártfai utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen és elütötte dr. busztin gyuláné 82 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. kenéz zoltán ellen eljárás indult./mti/

--

bb.20. jubileumi parkot avattak szolnokon

vid-kz/fé hgy

1974. november 2.

új parkot avattak szombaton szolnok új, zagyvaparti lakótelepén. a város felszabadulásának harmincadik, és alapításának kilencszázadik évfordulója tiszteletére a megye üzeminek, vállalatainak szocialista brigádjai építették. Ők készítették a tizemeletes lakóházak között kialakított játszótérek játékeit is. a szolnoki jubileumi parkban emléktáblán örökítették meg az értékes társadalmi munkát végző kollektívák, brigádok nevét./mti/

--

bb.21. elnyerték a kisz kb vörös zászlaját

vid-kz/fé hgy

1974. november 2.

a hajdudorosi csoma sándor gimnázium tanulójának kisz szervezete egymásután harmadik alkalommal - és most már véglegesen - elnyerte a kisz központi bizottságának vörös zászlaját. a hajdudorosi fiatalok az elmúlt esztendőben igen eredményesen érdemelték ki a kitüntetést. a kisz kb zászlaját szombaton ünnepi ifjúsági gyűlésen benczkó béla a kisz kb intéző bizottságának tagja adta át./mti/

11.15./fé létre, s ezzel működő vertikális kisz alapszervezeteket hoztak

-15-

12¹⁰ g

bb.22. néprajzi pályázat eredményhirdetése szolnokon

vid-kz/fé hgy

1974. november 2.

a szolnoki galériában szombaton kihirdették a megyei néprajzi, nyelvjárási és honismereti pályázat eredményét. a muzeumi és műemléki hónap záróeseményeként megtartott eredményhirdetésen átadták a díjakat is a legértékesebb pályaművek szerzőinek. a beérkezett ötven pályamű közül mohácsi bálintné tiszaroffi parasztasszony önéletírása kapta a nagydíjat. a századfordulótól napjainkig számolt be maga és családja soráról, a paraszti életforma változásairól./mti/

--

bb.23. dr.dimény imre fogadta az ukrán kertészeti küldöttséget

mm/ie/fé hgy

1974. november 2.

dr.dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter szombaton a mém-ben fogadta o.sz.melnyikov minisztert, az ukrán szovjet szocialista köztársaság minisztertanácsa mellett működő gyümölcs- és szőlőtermelési hivatal vezetőjét és az általa vezetett küldöttséget.

megbeszélést folytattak a gyümölcs- és szőlőtermesztés és szaporítóanyag-előállítás helyzetéről, valamint az együttműködés lehetőségeiről./mti/

--

bb.24. a kgst vegyipari állandó bizottságának

mm/ie/fé hgy

1974. november 2.

45. ülészakáról a dr. szekér gyula nehézipari miniszter vezette magyar delegáció szombaton hazaérkezett pozsonyból./mti/

--

11.20/fé

-16-

12²⁰g

bb.25. halálos balesetek

mm/fé hgy

1974. november 2.

heves megyében hatvan külterületén simon jános 44 éves üzemrendész hatvani lakos személygépkocsival áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

veszprém megyében a révfülöpi vasutállomáson tilos helyen közlekedett szombathelyi jános 62 éves alkalmi munkás kővágó-órsi lakos és a személyvonat halálra gázolta.

szolnok megyében a tiszta árterületén zakar mihály 51 éves mezőőr tiszasülyi lakos - vadmentés közben - motorcsónakjával felborult és a vízbe fulladt.

tolna megyében kajdacs község határában bonyai józsef 63 éves nyugdíjas jánosmajori lakos kivilágítatlan kerékpárral közlekedett és halálra gázolta egy személygépkocsit.

heves megyében füzesabony határában gál józsef 22 éves villanyszerelő kömlői lakos motorkerékpárjával gyorsajtás, figyelmetlen vezetés közben nekiütközött az előtte haladó kivilágítatlan lovaskocsinak, amelyet kasza györgy 37 éves fuvaros tormáncsi lakos hajtott. a baleset következtében gál józsef olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. az eljárás folyamatban van./mti/

--

bb.27. kitüntetés

mm/zs/fé hgy

1974. november 2.

az elnöki tanács brunovszky károlynak, a magyar állami operaház zenekari titkárnak eredményes munkássága elismerésül, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta./mti/

--

12.20/fé

-17-

13⁰⁰g

bb.26. hazaérkezett az ndk-ból a magyar pártmunkás-küldöttség

mm/zs/fé hgy

1974.november 2.

Szombaton hazaérkezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely tóth dezsőnek, a kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével a német szocialista egységpárt központi bizottságának meghívására október 28 és november 2-a között tartózkodott az ndk-ban. a küldöttséget fogadta kurt hager, az nszép kb politikai bizottságának tagja, a kb titkára. a delegáció repülőtéri fogadtatásánál jelen volt georg folk, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

--

bb.29. gyorsultak a mezőgazdasági munkák győr-sopron megyében

fé hgy

1974.november 2.

a héten kétszer is ülésezett a győr-sopron megyei mezőgazdasági operatív bizottság. a szombati ülésen örömmel alapították meg, hogy az egész megyében gyorsultak a munkák. elsősorban a buza vetése vett nagy lendületet. több termelészövetkezet pénteken, illetve szombaton estig be is fejezte a vetést. dunaszeg, püspöki, jánossomorja és a halászi gazdaságban a tervezettnél nagyobb területen vetnek búzát, hogy ezzel is pótolják az ország más vidékein, az ár- és belvizes részekben történt területkieséseket. szombaton estig a megyei vetésátlag már meghaladta a 70 százaléket.

meggyorsult a kapásnövények betakarítása is. cukorrépából mintegy 25 ezer vagonnal szedtek ki a földből jórészt kézi erővel. a termésátlagok 360-370 mázsa körül alakulnak hektáronként. a szigetközi győrzámolyon a hektáronkénti termés hozam cukorrépából 500 mázsát is meghaladja.

a következő napokban a gazdaságok változatlanul a vetési munkákra koncentrálnak, azonkívül nagyobb, első sorban gépi erőket mozgósítanak a kukorica betakarítására. a megyében 58 ezer hektáron termelnek kukoricát, s a termésnek eddig csak a 40 százaléka került a raktárakba. a szállítást a műszakban végzik. több helyütt éjszaka is vetnek és a szárítóberendezéseket is éjjel-nappal üzemeltetik./mti/

községek határában már pihennek a vetőgépek. több

12.30/fé

-18-

13⁰⁰g

a vetést és a kukorica szárítását majdnem mindent nyújtott

bb.28. elutazott budapestről a fülöp-szigeti köztársaság külügyminisztere

t tf/mm/zs/fé hgy

1974.november 2.

dr. carlos p.romulo, a fülöp-szigeti köztársaság külügyminisztere, aki puja frigyes külügyminiszter meghívására hivatalos látogatást tett magyarországon, szombaton elutazott budapestről. kíséretében volt luis moreno-salcedo, a fülöp-szigeti köztársaság párizsi nagykövete és felipe mabilangen nagykövet, a külügyminiszter személyi kabinet-főnöke.

a vendégek bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyes külügyminiszter és rácz páál külügyminiszterhelyettes./mti/

--

bb.34. kitüntetett építő katonák

hi/fé hgy

1974.november 2.

szombaton délelőtt a kerepesi uti munkásszállóban ben-sőséges ünnepség keretében kitüntették és megjutalmazták a magyar néphadseregnek a gazdasági építőmunkában részt vevő egyik alegységét és katonáit. az ünnepeltek az év első kilenc hónapjában 45 millió forint termelési értékkel gyarapították a nemzeti vagyont, kiemelkedő eredményt értek el a katonai kiképzésben és az ifjúsági munkában. az ünnepségen adták át a kisz központi bizottságának a kiemelkedő teljesítményt nyújtó alakulatok számára alapított vándorzászlaját és a magyar néphadsereg kiváló százada kitüntető címet, valamint a velejáró elismeréseket és jutalmakat./mti/

--

bb.31. magyar-ndk műszeripari tárgyalások

k sz/tr/ie/fé hgy

1974.november 2.

szombaton budapesten befejeződtek azok a tárgyalások, amelyeket kiss ernő kohó-és gépipari miniszterhelyettes és ernst úlrich grande, az ndk elektrotechnikai és elektronikai miniszterhelyettese folytatott a két ország közötti együttműködésről. kölcsönösen tekintettel az elektrotechnikára és az elektronikára és tárgyaltak az elektrotechnikai alkatrészek, számítástechnikai híradástechnikai műszerek és a tudományos műszerek gyártásában az együttműködés fokozásáról./mti/

kölcsönösen tájékoztatták egymást hazánk és az ndk gazdaságának fejlődéséről, különös

12.35./fé

-19-

13²⁰g

bb.30. megnyitották az állatkert új viváriumát
t sz/tr/1e/fé hgy 1974. november 2.

új létesítménnyel gazdagodott a főváros állat- és növény-
kertje. a viváriumot, a tíz évvel ezelőtt alapított rovarház
utódját szombaton dr. szederjei ákos főigazgató nyitotta meg.
ilyen jellegű vivárium egyébként az egész világon mindössze
tíz épült. az új rovarházban bemutatják a hazai és az idegen
tájak gerinctelen állatait, a különböző rovarokat és pók-
szabású élőlényeket, s mindezt egy világviszonylatban is e-
gyedülálló növényvédelmi bemutató egészíti ki, - így a kiál-
lítás az érdeklődők bepillantást nyernek az országos növény-
védelmi szolgálat munkájába is.

a „mikroállatkertben”, a legnagyobb érdeklődésre bi-
zonyára a parányi egysejtű és mikroszkópikus méretű többsejtű
állatok, így például a papucsállatkák, kerekessérgek tarthat-
nak számot./mti/

..-

bb.33. hétfői határszemle - gyorsan szikkad a talaj a duna-
tiszta közén

vid-kz/fé hgy 1974. november 2.

hétfői határszemlét tartottak szombaton bács-kiskun megyében.
megállapították, hogy a társadalmi összefogás eredményes
volt: segítségével a fagyra érzékeny termékek nagy részét meg-
mentették. ennek ellenére sok még a tennivaló a földeken. a
kukorica nagy része kint van a szabadban, de a cukorrépa, a
napraforgó, a burgonya betakarítása is munkát ad még. az utób-
bínál szombaton is több mint kétezer társadalmi munkás te-
vékenykedett, hogy a földeken lévő több száz vagon krumli priz-
mába kerüljön. enyhítenek a gondokon a gyorsan szikkadó talajok,
mert lehetővé válik az erdő- és munkagépek foglalkoztatása. 1500
szántó traktor már tud dolgozni, s megszervezték az éjjeli
műszakot is. első dolguk a vetőgép készítés, újra kell szán-
tani a nyár végén megművelt, esőtől keményre tömődött talajo-
kat is. a megkésített vetések pótlásánál ügyelnek arra, hogy meg-
felelően előkészített földbe jusson a mag. az eddigi tapaszt-
alatok szerint rendkívül gyors a kelés és a növények fejlődé-
se./mti/

..-

-20-

12.45/fé

13³⁰g

vbb 32. mentik a termést - a falvak apraja nagyja a földeken vas
megyében

vid-kz/ny hgy 1974 november 2

szombaton több mint két és fél ezer ipari munkás, katona
és diák segítette vas megyében a betakarítást. kint volt a föl-
deken a falvak apraja, nagyja, a nem tsz-ben dolgozó csa-
ládtagok, rokonok is szedték a cukorrépat, törték a kukoricát.
a szorgalmas, jól szervezett munka eredményeként a cukorrépának
eddig a 72 százalékát takarították be, a kukoricának pedig husz
százalékát helyezték biztonságba. sok helyen, mivel a kukorica
kombájnokkal még nem tudnak a felázott talajon dolgozni, a
kombájnokokat a földek szélén működtetik. a kézzel letört kukori-
cát hordják a kombájnokra.

meggyorsult a megyében a szántási, vetési munka is. a hét
végéig a tervezett terület 92 százalékán végezték el a vetőszán-
tást, s a búzának mintegy 50 százalékát vetették el. a legjobban
előrehaladt a munka a szombathelyi, a sárvári és a cellsdömöl-
ki járásban. nagy viszont a lemaradás a körmendi járásban, főleg
az őrsegi tájegységhez tartozó községekben, ahol a lehullott
nagy mennyiségű csapadék következtében még mindig nem lehet szán-
tani, vetni. sajnós van olyan közös gazdaság is, ahol még meg
sem tudták kezdeni a buza vetését. a munkára azonban készen
állnak, mihelyt a talaj állapota megengedi, azonnal teljes erő-
vel éjjel-nappal dolgozva igyekeznek pótolni az elmaradást./mti/

..-

bb 35. együttműködési szerződést kötött a pécsi műszaki főisko-
la és wroclawi műszaki egyetem

vid/kz/ny 1974 november 2

szombaton együttműködési szerződést irtak alá pecsett a
pollack mihály műszaki főiskola és a wroclawi műszaki egyetem
vezetői. a magyar és a lengyel felsőoktatási intézmény kapcsola-
ta korábbi eredetű. az ifjusági szervezetek, hallgatók cserelá-
togatásával kezdődött, amit később miniszteri szinten is jóvá-
hagytak. a pécsi üzemmérnök-jelöltek négy-hat hónapos termelési
gyakorlaton vettek részt Lengyelországban.

/folyt köv/

- 21 -

12.55/ny

13³⁰g

vbb 35. / együttműködési ...folyt/ny

dr. tadeusz porebski professzor, a wroclawi egyetem rektorára vezetésével a héten hat tagú delegáció ismerkedett pécs legfiatalabb, korszerűen felszerelt felsőoktatási intézményével, viszonyozva a pécsiek korábbi látogatását. a tapasztaltak alapján most már szerződésben foglalták az együttműködés programját. a pécsinél tízszer nagyobb, tizenkétezer hallgatót oktató lengyel egyetem vezetőinek az érdeklődését különösen felkeltette az itt kialakult nevelési szemlélet. a pécsi pollack mihály műszaki főiskolán dolgozták ki hazánkban az első egyetemi-főiskolai szintű nevelési tervet. a lengyel partnerek célszerűnek tartják ennek tanulmányozását, majd átültetését oktatásuk rendszerébe. a tudományos kutató munka területén elsősorban a mindkét ország népgazdasága szempontjából fontos témákban kívánnak együttműködni, mint a számítástechnika alkalmazása, a vegyipar és épületgépész ágazat műszaki, kutatási, technikai, szervezési kérdéseiben a közös munka során mind mélyrehatóbban, szélesebb körben. az eredményekről rendszeresen tájékoztatják egymást./mti/

-.-

vbb 36. időjárásjelentés

ny hgy

1974 november 2

a meteorológiai intézet jelenti november 2-án 12 órakor:

hűvös, szeles idő

szárazföldünk nagy részén tovább tart a változékony, hűvös idő. pénteken a hőmérséklet napi csúcserőke nyugat-és közép-európában 2-7 fokkal alacsonyabb volt, mint a legutóbbi évek átlaga. az ukrajna fölött elhelyezkedő alacsony légnyomású képződmény ott, valamint lengyelországban többfelé okoz esőt. ugyan csak esős az időjárás franciaországban is. az alpok térségében sok helyen havazik. a kárpát-medencében általában csapadékmentes, de hűvös az idő. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, továbbra is hűvös, szeles marad.

/folyt köv/
13.15/ny

-22-

13³⁰g

bb 35. / időjárás...folyt/ny

hazánkban pénteken hűvös, szeles idő volt. a dunántúlon és a duna-tisza közén felhőátvonulások mellett általában 4-8 órán át sütött a nap. a tiszántúlon borult volt az ég. napközben csak az ország keleti felében fordult elő egy-két helyen futó zápor, a kékestetőn hózápor. a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt számottevő, csak tiszabecséről jelentettek 7 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 6-10 fok között alakult. ma hajnalra általában plusz 1-5, de a dunántul déli és délnyugati részén, valamint északkeleten 0-3 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton derült, keleten erősen felhős volt az ég. csapadékot sehonnán sem jelentettek. többfelé megerősödött, helyenként viharossá fokozódott az északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órára 7-9 fokig emelkedett. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5.3 fok volt 2.9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, szórványos futó esőkkel, a hegyeken hózáporokkal. élénk, időnként erős, egy-két helyen még viharos lökésekkel kísért északnyugati szél. hideg éjszaka, hűvös nappal. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5-10 fok között.

a duna vízállása 431 cm./mti/

-.-

bb.37. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

fé hgy

1974. november 2.

1. november 7. ünnepek
2. balatonpart
3. angyalföldi vállalatok
4. kámonai növénygyűjtemény
5. felszabadulási rejtvénypályázat
6. textilművészet
7. pirin-együttes
8. gépszir
9. elhunyt héger istván
10. középkori ércbányák
11. tv

/folyt.köv./
13.15./fé

-23-

13⁴⁰g

bb.37./ hirjegyzék...folyt./fé

12. benzinyártó üzem
13. növényvédőszer
14. színházberletek
15. nyultenyésztés
16. nemzetközi nőtanácskozás
17. bkv-közlemény
18. üzletek nyitvatartása
19. közlekedési balesetek
20. jubileumi park
21. kisz kb zászló
22. néprajzi pályázat
23. ukrán kertészeti küldöttség
24. hazaérkezett szekér gyula
25. halálos balesetek
26. pártmunkás küldöttség
27. kitüntetés
28. elutazott romuló
29. mezőgazdasági munka
30. állatkert
31. műszeripari tárgyalások
32. mentik a termést
33. határszemle
34. kitüntetett építő katonák
35. egyetemek együttműködése
36. időjárásjelentés
37. hirjegyzék/mti/

--

bb.38. az mszmp budapesti bizottságának küldöttsége hazaérkezett kairóból

gy/tr/zs/fé hgy

1974.november 2.

az aszu kairói titkárságának meghívására a budapesti pártbizottság küldöttsége katona imrének, az mszmp központi bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárnak vezetésével október 25- és november 1 között látogatást tett egyiptomban.

a delegáció szombaton hazaérkezett budapestre. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren somogyi sándor, az mszmp budapesti bizottságának titkára fogadta. jelen volt h.a.s. kamel, a budapesti egyiptomi nagykövetség követtanácsosa./mti/

--

13.30/fé

-24-

1340 g

bb 39. battonyától nemesmedvesig - kiállítás miskolcon

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

battonyától nemesmedvesig címmel nyílt bélyegkiállítás szombaton a miskolci kossuth művelődési házban.

a tárlaton több mint tíz tablón mutatják be többek között a felszabadulás óta kiadott hazai bélyegeket, közte a lenin-sort, az új létesítményeket ábrázoló bélyegeket. megtekinthetik a látogatók azokat a bélyeges emléklapokat, amelyeket egy-egy jubileum mint többek között hazánk felszabadulásának huszonötödik évfordulója, leninváros várossá avatása alkalmából adtak ki, illetve alkalmi bélyegzővel láttak el./mti/

--

bb 40. új martinkemence épül ózdon

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

az ózdi kohászati üzemek acéltermelése a következő ötéves tervben eléri az évi 14 millió tonnát. a termelés technikai feltételeit mintegy kétmilliárd forintos beruházással, többek között az acéltermelés oxigénbefúvatásos intenzifikálásával teremtik meg. az e célt szolgáló új acélgyártó kemence építésének előkészítéseként leállították és szombaton megkezdték az 1912-ben elkészült ugynevezett lapos keverőkemence elbontását. a több mint hat évtizedig használt kemencét tulajdonképpen már csak tárolásra használták. a nagyolvasztókból szállított folyékony nyersvasat tartották benne megfelelő hőfokon, mindaddig, míg a martinkemencékben felhasználták. az új kemence ennek helyén épül fel.

az új kemence felépítését ötven napra tervezik, s az építést ózdi felszabadulásának évfordulójára, december 20-re fejezik be./mti/

--

bb 41. közlekedési kiállítás szombathelyen

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

„közlekedési morál”, címmel szombaton kiállítás nyílt szombathelyen, a fegyveres erők klubjában. mint a megnyitón elmondták, az utóbbi tíz évben vas megyében nyolcszorosára nőtt a gépjárművek száma. a kiállítás célja az egyre gyakrabban előforduló közúti közlekedési balesetek megelőzése, emberéletek megmentése, az anyagi javakban keletkezett sokmillió kár csökkentése, a közlekedési fegyvelem javítása.

/folyt köv/
13.35/ny

-25-

1340 g

vbb 41. / közlekedési ...folyt/ny

országosan, de vas megyében is, a közúti balesetek 95-97 százalékát az emberi figyelmetlenség, gondatlanság, a közlekedési szabályok megsértése okozza. a megyében az idén közúti baleset következtében már 30 ember vesztette életét és a súlyosan sérültek száma is több mint tíz százalékkal nőtt az elmúlt év hasonló időszakához viszonyítva./mti/

-.-

bb 42. apadnak a ,, belvizeitavak,, csongrádban

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

csongrádban az elmúlt két napon a folyók menti torkolati szivattyutelepeknek sokat segített az ,,égi szivattyu,,: a víz párologtató napsütés, az azzal párosult erős szél. ennek köszönhető elsősorban, hogy az elöntés 12.000 hektárról 9.000 hektárra csökkent. az átemelő berendezések azonban továbbra is két műszakban, éjjel-nappal üzemelnek, s így másodpercenként 35 köbméter víztől szabadítják meg a főcsatornákat. csak arra a kis időre állnak le, amíg az előírt karbantartási munkákat elvégzik rajtuk. a főcsatornák telítettsége lényegesen csökkent, már csak 60-70 százalékos és így a földeket gyorsabb ütemben mentesíthetik a felgyülemllett csapadékvizektől.

szegednél a tiszai mérce szombaton 681 centiméteres értéket jelzett, amely 280 centiméterrel alacsonyabb az emlékezetes 1970. évi nagyárvíz rekordszintjénél. a tetőzést - az előrejelzések alapján - a folyó magyarországi alsó szakaszán a jövő hét közepére várják. a levonuló árhullám szombaton elborította a szegedi strandfürdő területét./mti/

-.-

bb 44. napi 2000 hektár vetés zalában

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

a hét második felében kedvezett az időjárás a zalai mezőgazdasági üzemeknek. a csapadékmentes, enyhe széllel járó napsütésben rendkívül sokat szikkadt a mélyen felázott talaj, így gyorsabbá is vált a legfontosabb őszi munka, a vetés. bár összességében még csak a tervezett terület egyharmadán végeztek a vetéssel, de az idő jobbra fordulásával naponta körülbelül 2000 hektáron kerül földbe a mag. az esőmentes napokon szinte nincs megállás, a traktorvezetők egymást váltva éjjel-nappal dolgoznak. éjszaka talajelőkészítést végeznek, nappal pedig vetnek./mti/

-.-

13.40/ny

-26-

14⁰⁰g

vbb 43. tizenkétezen szedték a kukoricát és a cukorrépát nógrádban

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

nógrád megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban elvégezték a vetőszántás 90 százalékát, befejezték a rozsvetést. a földbe került az őszi árpa kétharmada, a buza egyharmada. a betakarítási munkák közül a burgonyaszüret lényegében befejeződött. hátravan a cukorrépa betakarításának mintegy harmada és több, mint tízezer hektár kukorica letörése. a hét folyamán naponta nyolc- kilencezren dolgoztak a mezőkön, köztük kétezer általános és középiskolás. a társadalmi megmozdulásnak köszönhető, hogy a magyarnándori állami gazdaság mintegy hétszáz hektárnyi gyümölcsösének igen jó almatermését megmentették. a társadalmi segítség lendülete továbbra sem lehad: szombat-vasárnap 2500 ipari munkás, alkalmazott és iskolás sietett mindenekelőtt a cukorrépa és kukorica termesztő gazdaságok segítségére, így legalább 12.000 ember dolgozik e két fontos növény betakarításán. különösen nagy a mozgás a pásztói járásban, ahová az óbudai üzemektől és a honvédségtől is érkezett segítség./mti/

-.-

bb 46. éjszaka is dolgoznak a csongrádi földeken

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

csongrádban, ahol a fűszerpaprikának és a szőlőnek már mintegy 95 százalékát betakarították, szombaton a derült, kedvező időjárás tovább szikkasztotta az átázott talajokat és jobban ,, szóhoz jutottak,, a gépek. azokon a vidékeken és táblákon, ahol elakadás veszélye nélkül dolgozhatnak a traktorok, éjszakai műszakot szerveztek. éjszaka szántanak, a talajt készítik elő, nappal pedig vetnek. azért szervezték meg így a munkát, mert a vetés sokkal nagyobb figyelmet igényel, a minőségi követelményekből ugyanis nem engedhetnek. az őszi kalászosok magjának eddig alig fele került a földbe. viszont vannak olyan gazdaságok, mint például a pusztaszeri hétvezér, a hővezér helyi marx, a szegvári puskin és, ahol befejezéshez közeledik ez a munka. amint végeznek, a felszabadult vetőgépekkel a szomszédos nehezebb helyzetben lévő társ gazdaságoknak segítenek. a cukorrépa 40 százaléka van még kint a földeken. a fel-dolgozó ipar is segíti a gazdaságokat: több mint 60 terepjáró gépkocsival szállítják a sártengerből a termést.

/folyt köv/
14.00/ny

-27-

14²⁰g

bb 46. / éjszaka is..folyt/ny

az átvevőhelyeket mindenütt kellően kivilágították, hogy az éjszakai órákban is zavartalanul fogadhassák a cukorrépat. a csongrád és békés megyei állami gazdaságok a nehezen járható táblákon a több műveletet ellátó répakombájnokról leszerelték a rakodó berendezést. ilymódon kisebb súlyt kell vontatniuk. a kiemelő és a cukorrépafejelő berendezések tovább dolgoznak, gyorsabban haladnak. utánuk kézi erővel rakják fel a termést a szállító járművekre. a földek teljes felszikkadása után természetesen ismét munkába állhat a teljes ,, gépcsalád,,./mti/

bb 45. váci mihály szavalóverseny

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

a bányaiipari dolgozók szakszervezete, valamint az országos kőolaj és gázipari tröszt országos szavalóversenyt hirdetett váci emlékére. a döntőjét szombaton rendezték meg répcelakon. az elődöntők után 14 vállalat legjobb szavalói álltak zsűri elé. a legjobbak jutalmat kaptak./mti/

1 Mihály

bb 47. szovjet művészegyüttes békés megyében

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

harmincöt tagu népi együttes érkezett szombaton hazánkba a komi autonóm szovjet szocialista köztársaságból. az együttest elkísérte magyarországi útjára eraszt alekszejevics popov, a komi aszszk művelődésügyi miniszterhelyettese is. a vendégegyüttes első alkalommal a békési művelődési központban szocialista brigádok tagjainak mutatta be műsorát./mti/

bb 49. barczi pál grafikusművész kiállítása

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

az ózdi népművelési intézmények rendezésében szombaton nyílt meg az ózdi kun béla művelődési házban barczi pál grafikusművész kiállítása. barczi pál, aki a borsod megyei sajszentpéteren született, a főiskola elvégzése után a miskolci művésztelepen telepedett le, ózdon első alkalommal rendezett önálló kiállítást. megközelítően negyven rajzát és rézkarcát láthatják az érdeklődők./mti/

14.10/ny

1425 g

vbb 48. kisiparosok szolgáltatási bemutatója székesfehérváron

vid/kz/ny hgy

1974 november 2

a fejér megyei kisiparosok szolgáltatási bemutatója szombaton megnyílt székesfehérváron, a kiosk megyei székházában. a lakossági szolgáltatások fejlődését tükröző kiállításon tizenhét szakma mesterei vonultatták fel legszebb termékeiket, többek között ruhamodelleket, táskákat és más divatcikkeket, cipőket, kötöttáru és butorokat. külön bemutatóval szerepeltek az építőipari szakmák, a kádárok, a bognárok, a lakatosok és a gépjármű szerelők. az egy hétig nyitvatartó kiállításon szakmai bemutatókat rendeznek, így fodrász és kozmetikai, valamint női és férfi ruhabemutatóra kerül sor. a szolgáltatási kiállításon csaknem száz fejér megyei kisiparos szerepel./mti/

bb 50. az országos vízügyi hivatal jelentése

tr/ny hgy

1974 november 2

a tiszán levonuló árhullám tiszafüred térségében tetőzik, 710 centiméteres vízállással. tiszafüred alatt a folyó mérsékelten árad. a tiszta mellékfolyói közül - a külföldi vízgyűjtő területen hullott csapadék hatására - kisebb árhullám indult el a krasznán, a berettyón, valamint a fehér-és a fekete körösön.

a bodrogon tovább tart a lassu apadás. a folyók mellék víz folyásain észlelt vízszintcsökkenés következtében a következő napokban meggyorsul az árhullám levonulása. felsőberecki-nél a korábbi - 710 centiméteres - tetőző vízállás szombat délig 44 centiméterrel csökkent. továbbra is apad a sajó, a hernád, a tarna és a zagyva.

szombaton 1780 kilométernyi védvonalon tartottak árvízvédelmi készültséget. ebből a bodrog-mentén, valamint a tiszán tiszalök és csongrád között 640 kilométernyi szakaszon, harmadfoku a készültség.

az időnkénti erős szél miatt egyes védvonalakon hullámvérés ellen védekeztek. az elmúlt napon 6.800 fő vett részt az ár-és belvízvédelmi munkákban. a belvízzel borított terület 65.000 hektárra csökkent./mti/

14.35/ny

-29-

14.40

10

vbb 51. berei andor beszéde

re/mm/ny zs hgy

1974 november 2

az alábbiakban közöljük berei andornak, a kossuth könyvkiadó igazgatójának, a kiadó 30 éves fennállása alkalmából rendezett ünnepségen elmondott beszédét. az anyag feloldásig embargós!

x x x

- még javában folytak a harcok a frontokon, még romok borították az országot, amikor 1944 november 7-én szegeden a magyar kommunista párt vezetősége határozatot hozott a párt politikai könyvkiadóinak létrehozására. e határozat nyomán megalakult a szikra kiadó, a tanácsköztársaság rövid hónapjai után az első hazai legális kommunista kiadó vállalat, amelynek a kossuth kiadó közvetlen utóda, pozitív hagyományainak egyenes folytatója és továbbfejlesztője - kezdte beszédét berei andor, majd áttért az eredmények ismertetésére.

- harminc éves kiadói tevékenységünk eredményeit beszédesen mutatják a számszerű adatok. harminc év leforgása alatt kiadónk 6.700 kiadványt jelentetett meg, összesen 150 millió példányszámban, ebből több mint százmilliót már kossuth cégjelzéssel az utolsó tíz év folyamán. ezek a számok nem foglalják magukban a kiadásunkban megjelenő folyóiratokat: jelenleg nyolc folyóiratot jelentetünk meg, össz-példányszámuk - egyszeri megjelenésre számítva - több mint 460 ezer. kiadványaink az olvasók egyre szélesebb körében terjednek el, az összforgalom ebben az évben a tíz év előttiéknél több mint kétszeresét, az öt évvel előttiéknél másfélszeresét teszi ki. könyveink és folyóirataink évről-évre a dolgozók százazrei előtt világítják meg a marx-lenini tanítások szellemében a politikai élet, a pártépítés, a társadalmi fejlődés időszerű kérdéseit.

- alapvető feladatnak tekintettük és tekintjük a párt politikájának, határozatainak sokoldalú ismertetését, népszerűsítését, a gyakorlati pártmunka segítségét. figyelmünk előtérben áll, hogy a napi politikai kérdések mellett - és azokkal szoros kapcsolatban - korunk kérdéseire alkalmazva elterjesztjük és továbbfejlesztjük a marxizmus-leninizmus tudományos elméletét. elsőrendű jelentőséget tulajdonítunk marx, engels és lenin művei minél teljesebb megjelentetésének. harminc esztendő alatt a marxizmus-leninizmus klasszikusainak 254 művét adtuk közre 362 kiadásban, közel hatmilliós példányszámban.

/folyt. köv/
14.50/ny
14.50/ny
14.50/ny

-30-

vbb 51. / berei andor....folyt/ny

- a marx-lenini tanításokra épül fel tevékenységünk a filozófia, a politikai gazdaságtan, a tudományos szocializmus és a történelemkutatás területén. filozófiai vonatkozású kiadványainkban az ismeretterjesztés egyre változatosabb formáit használjuk fel, s ezek egyre inkább átfogják az etika, az esztétika, a pszichológia, a szociológia és a valláskritika legjelentősebb problémáit is. politikai gazdaságtani kiadványainknak növekvő szerepük van a közgazdasági ismeretek széleskörű elterjesztésében és nagyrésztük közvetlenül segíti az aktuális gazdaságpolitikai kérdésekben, valamint a gazdasági szervezés és irányítás kérdéseiben való eligazodást.

- tevékenységünkben szélesebb teret kell adnunk a kritikai hangnak és a kifejezetten kritikai kiadványoknak, hogy feltárjuk mindazokat a tényezőket, amelyek lassítják vagy zavarják a szocialista eszmeiség általánossá válását, a közgondolkodásban általában, és különösen a társadalomtudományok területén. a közművelődés továbbfejlesztésére irányuló pártunk által kezdeményezett politika lényeges eleme a politikai, világnézeti, társadalomtudományi ismeretterjesztés, és ehhez elengedhetetlen, hogy kiadványaink behatoljanak a dolgozók legszélesebb tömegeibe. kiadónk 30 éves működése elválaszthatatlan a felszabadult magyar nép 30 éves építő munkájától. szilárd elhatározásunk, hogy pártunk irányításával a következő évtizedekben is mindent elkövetünk, hogy munkánkkal, könyveinkkel hozzájáruljunk a szocialista Magyarország kibontakozásához, továbbfejlődéséhez - mondotta befejezésül berei andor./mti/

em b a r g o : 19 óráig!

bb 52. közlemény dr. carlos p.romulo, a fülöpszigeti köztársaság külügyminisztere magyarországi látogatásáról

k tf/zs -ju hgy

1974. november 2.

puja frigyos külügyminiszter meghívására dr. carlos p.romulo, a fülöpszigeti köztársaság külügyminisztere 1974. október 30 és november 2. között hivatalos látogatást tett magyarországon.

/ folyt. köv./

15.00/ju

- 31 -

vtbb 52. / közlemény ... 1. folyt./-ju

a külügyminisztert fogadta losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és fock jenő, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

a szívélyes légkörű megbeszéléseken a két külügyminiszter megvizsgálta a kétoldalu kapcsolatok fejlesztése érdekében szükséges teendőket és mélyrehatóan megvitatta a közös érdeklődésre számottartó legfontosabb nemzetközi kérdéseket.

a miniszterek megállapították, hogy számos lehetőség van a két ország kapcsolatainak szélesítésére, különösen a kereskedelem, a gazdasági és a kulturális együttműködés terén. mindkét fél törekedni fog a lehetőségek jobb kihasználására.

a két miniszter kölcsönösen tájékoztatta egymást országa gazdasági és társadalmi téren elért előrehaladásáról.

a magyar külügyminiszter elismerését fejezte ki, hogy a fülöp-szigeti köztársaság kormánya fejleszteni kívánja kapcsolatát minden országgal, tekintet nélkül azok társadalmi rendszerére.

a fülöpszigetek külügyminisztere nagyra értékelte a magyar népköztársaság kormányának hozzájárulását a nemzetközi béke és biztonság erősítéséhez.

a két miniszter megegyezéssel állapította meg, hogy az utóbbi években kedvező változások mentek végbe a nemzetközi életben: az enyhülés a világpolitika fő irányzatává vált. kifejezték meggyőződésüket, hogy az enyhülés a világ minden térségére kedvező hatást gyakorol és kijelentették: a békés egymásmellett élés és a más országok belső ügyeibe való be nem avatkozás szellemében további erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy az enyhülés útjában álló akadályokat elhárítsák.

a két miniszter tárgyalt az európai biztonsági konferencián elért előrehaladásról. a fülöp-szigeti külügyminiszter üdvözölte a magyar külügyminiszter megállapítását arról, hogy az európai biztonsági értekezlet sikeres befejezése az egész emberiség érdekeit szolgálja, mert nemcsak európa békéjét szilárdítaná meg, hanem hozzájárulna a feszültség csökkenéséhez, a konfliktusok megoldásához a világ más térségeiben is.

megegyezett a véleményük abban, hogy ázsia, a legnagyobb és legnépesebb földrész stabilitásának és biztonságának megteremtésének elengedhetetlen feltétele a tartós nemzetközi békének. ezzel kapcsolatban hangsúlyozták az 1973. január 27-én aláírt, vietnammal kapcsolatos párizsi egyezmény minden érdekelt fél által történő maradéktalan végrehajtásának jelentőségét és szükségességét.
/ folyt. köv./

15.30/ju

- 32 -

vbb 52. / közlemény ... 2m folyt./-ju

a két külügyminiszter kijelentette, hogy kormánya támogatja, az egyesült nemzetek szervezetét, figyelembe véve annak fontos szerepét a világ békéjének és biztonságának megőrzésében, a nemzetközi együttműködés elősegítésében.

kiemelték, hogy kormányaik következetesen fellépnek a gyarmati országok és népek függetlenségéről szóló ENSZ-nyilatkozat haladéktalan megvalósítása mellett és határozottan elítélik a faji megkülönböztetés minden formáját.

aláhúzták, hogy hatékony intézkedéseket kell tenni az általános és teljes leszerelés megvalósítása érdekében, ami kiterjedne mind a hagyományos, mind a nukleáris fegyverekre.

a fülöpszigeti külügyminiszter mély elismerését fejezte ki a magyar külügyminiszternek azért a meleg fogadtatásért és szívélyes vendéglátásért, amelyben magyarországi tartózkodása során kíséretével együtt részesült. meghívta a magyar külügyminisztert, hogy tegyen hivatalos látogatást a fülöp-szigeteken. a magyar külügyminiszter a meghívást köszönöttel elfogadta. /mti/

bb 53. megkezdődött a viii. könyvaukcio

t ro/tr-ju la

1974. november 2.

könyvbarátok, régi és ritka kiadványok kedvelői töltötték meg zsufolásig szombaton a marcibányi téri uttörőház nagy előadótermét. az állami könyvterjesztő vállalat viii. könyvaukcioján 590 tétel árverése kezdődött meg: pontban fél háromkor kopant első ízben a kalapács, ady endre 1909-es első kiadású kötet, a legújabb verseit tartalmazó „az illés szekeren”, kikiáltási árának csaknem háromszorosáért talált új gazdára.

gyorsan peregtek az események. arany jános ritka, 1876-os első kiadású „toldi szerelme”, kötete 2.100 forintért kelt el, de még ennél is kelendőbbnek bizonyult a költő 1846-ból származó váltója, amelynek 400 forintos kikiáltási árát 2.100 forintra licitálták. hosszas „ártorna előzte meg baranyajózsef”, a csallóközi aranymosás, című könyvének és berzeviczy albert, kollányi ferenc és gerevich tiber szerkesztésében 1927-ben megjelent „bibliotheca corvina”, című munkájának eladását is.
/ folyt. köv./

17.25/ju

- 33 -

bb 53 . / megkezdődött ... 1. folyt./-ju

az árverésen egyébként 70 minikönyv örvendezteteti meg a gyűjtőket, s nem hiányoznak a ritkaságok, érdekességek, és a különleges bibliofiliák sem. , a tudományos gyűjtemény,, című havonta megjelenő folyóiratnak 23 teljes évfolyama szerepel az aukcióra bocsátott könyvek között: az 1817-től 1839-ig egy-séges kötésben található folyóirat-gyűjtemény kikiáltási ára 18.000 forint. tovább tallózva a könyvek között egy érdekes és könyvnek alig nevezhető füzetecskét említettünk, szerzője sellő jános, címe: a gyümölcs és az emberi szervezet. a könyvben e témáról az első és az utolsó oldal szól, egyébként a kom-munista internacionálé teljes anyagát tartalmazza.

(vii. kongresszusának)

nyolc ósnyomtatvány, 8 régi magyar nyomtatvány /1711-ig/, 64 első kiadás, 41 szerző által dedikált mű, 6 kézirat, 38 magyar nyelvű politikai irodalmi különlegesség várja a gyűjtőket és az érdeklődőket a vasárnap fél tízkor folytatódó könyv-ár-
verésen. /mti/

-. -

bb 54. Lottó nyereményjegyzék

-ju la

1974. november 2.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 44. játékheten 5 találatos szelvény volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 2,367.079 forint.
4 találatos szelvénye 77 fogadónak volt, nyereményük egyenként 30.741. forint. 3. találatos 6.393 fogadónak volt, nyeremé-
nyük egyenként 370 forint. a 2 találatos szelvények száma
174.533 darab, ezekre egyenként 17 forintot fizetnek. /mti/

17.33/ju

- 34 -

bb 55. a máv

tr-ju la

1974. november 2.

Legjobb tűzoltó egységei szombaton országos versenyt tartottak, melyen a máv nyiregyházi vontatási főnökségének csapata szere-
pelt a legjobban. a díjakat szabó béla, a máv vezérigazgató he-
lyettese adta át. a verseny után tűzoltási bemutatót tartottak:
faházak, vasuti tartálykocsik és különböző vagontüzek nagyhatá-
su oltását mutatták be. /mti/

-. -

bb 56. hazaérkezett indiából dr. horgos gyula

t sz/pá-ju la

1974. novembr 2.

szombaton hazaérkezett indiából a dr. horgos gyula
kohó- és gépipari miniszter vezette delegáció, amely részt
vett a magyar-indiai gazdasági műszaki-tudományos együttmü-
ködési bizottság első, egyben alapító ülészakán. a delegá-
ció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent gácsi mik-
lós kohó- és gépipari államtitkár, valamint dr. betlej sándor
miniszterhelyettes. ott volt c.b. muthamma, india budapes-
ti nagykövete.

dr. horgos gyula hazérkezése után nyilatkozott szöke
lászlónak, az mti munkatársának indiai tárgyalásairól. többek
között elmondta, hogy a magyar-indiai műszaki-tudományos együtt-
működési bizottság első ülészakán hat munkacsoportban kidolgozták
a bizottság munkaprogramját. így megállapodtak abban is, hogy
a gépiparban, a híradástechnikai iparban, a műszer-, a gyógy-
szer- és az alumíniumiparban, a kohászati berendezések gyártá-
sa területén, valamint a mezőgazdaságban a következő években to-
vább bővítik az együttműködést, egyes területeken pedig ter-
melési kooperációs szerződéseket is kötnek majd. elmondta azt
is, hogy hyderabadban a delegáció részt vett annak a lámpagyár-
nak az alapkövetésénél, amelyet az egyesült izzó gépeivel,
berendezéseivel szerelnek föl a következő másfél-két évben. a
lámpagyár egyúttal lámpagyártó gépeket is előállít majd. a kü-
lönöző gépek gyártási jogát a magyar fél átadja indiai partne-
rének, a gyártáshoz szükséges alkatrészek egy részét azonban ma-
gyarországon gyártják és tőlünk vásárolják meg.

/ folyt. köv./

18.45/ju

- 35 -

bb 56. / hazaérkezett indiából ... 1. folyt./-ju

a kohó- és gépipari miniszter gazdasági és műszaki tudományos kérdésekről tárgyalt, t.a. pal indiai ipari miniszterrel, továbbá megbeszéléseket folytatott indiai postaiügyi, valamint kereskedelemügyi miniszterével és az indiai tervezésügyi bizottság elnökével.

dr. horgos gyula több indiai gyárat is megáltozott, ahol a magyar vállalatok már széleskörű kapcsolatokat építettek ki. a magyar és az indiai tárgyaló partnerek elhatározták, hogy a jövőben tovább bővítik a két ország ipari vállalatjai közötti együttműködést, kooperációt. a következő években bővülni fognak az áruforgalmi kapcsolatok is, 1974-ben 600-700 millió rupia a kölcsönös áruszállítások értéke, s ez már 40 százalékkal több, mint az elmúlt évben. /mti/

bb 57. időjárásjelentés

-- L. m. c. a

-ju la

1974. november 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. november 2-án, szombaton este:

hűvös, szeles idő

várható időjárás az ország területén vasárnap estig: felhőátvonulások, elszórtan futóesőkkel, a hegyeken hózáporral. élénk, időnként erős, egy-két helyen viharos lökésekkel kísért északnyugati szél. hűvös nappal. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5-10 fok között. /mti/

--.

18.50/ju

101520

- 36 -

bb 58. politikai könyvkiadásunk 30 éves jubileuma - a kossuth kiadó ünnepe

t ro/pá-ju la

1974. november 2.

a párt kiadója fennállásának 30. évfordulóját ünnepelték szombaton az mszmp budapesti bizottsága villányi uti oktatási igazgatóságán. a bensőséges ünnepeken megjelent és az elnökségben foglalt helyet győri imre, az mszmp kb titkára, dr. molnár ferenc kulturális államtitkár, dr. móna gyula, és dr. bagota béla, a kb osztályvezető-helyettesei, gábor viktor, a kiadói főigazgatóság vezetője. ott voltak a nyomdák és a kiadók képviselői, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének vezető munkatársai is.

mózes tiber, a kossuth kiadó pártszervezetének csucstitkára üdvözölte a megjelenteket, majd berei andor igazgató monddott ünnepi beszédet.

/ berei andor beszédét mai bb 51-es hírünkben közöltük, az embargót feloldjuk! /

ezt követően győri imre, a kb titkára köszöntötte a jubiláló kiadót, majd dr. molnár ferenc kulturális államtitkár németh jánosnak, a kossuth kiadó pécsi kirendeltsége vezetőjének, dr. remete lászlónénak, a kiadó szerkesztőjének és dr. székely sándorné előadónak átnyújtotta - a kulturális miniszter által adományozott - szocialista kulturáért kitüntető jelvényt. ezen kívül 30w-an vehették át jó munkájuk jutalmául a kiváló dolgozó kitüntetést. /mti/

--.

bb 59. hazaérkezett algirból a magyar párt- és kormányküldöttség

um zs la

1974. november 2.

az algériai demokratikus és népi köztársaság nemzeti ünnepe tiszteletére rendezett ünnepeken a karakas lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, munkaügyi miniszter vezetésével részt vett párt- és kormányküldöttség szombaton hazaérkezett algirból. ugyancsak megérkezett a honvédelmi minisztériumnak az ünnepeken részt vett küldöttsége pacsek józsef vezérőrnagy, miniszterhelyettes vezetésével. fogadtatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, buda istván munkaügyi államtitkár, varga istván, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, szigeti károly külügyminisztériumi csoportfőnök és a honvédelmi minisztérium vezető munkatársai. /mti/

20.55/um

- 37 -

62100

Belföldi hírek

bb 1. időjárásjelentés

ny zs

1974 november 3.

a meteorológiai intézet jelenti november 3-án, vasárnap 12 órakor:

a szél lassan mérséklődik

a szovjetunió európai területének középső és déli részei fölötte alacsony nyomású légköri képződmény helyezkedik el. ennek következtében általában felhős az ég és sokfelé esik az eső, havas eső, illetve hó. az alacsony nyomású képződmény nyugati oldalán északról délre vonuló frontok érintik a lengyel-német síkságot és a kárpát-medence környékét is. így ezeken a területeken is felhőátvonulások vannak és többfelé keletkezik futó eső, havas eső, hózápor. a frontok vonulását viharos szellőkésések kísérik. csendesebb, szárazabb az idő európa délnyugati és északkeleti vidékein. franciaországban és a benelux-államokban reggel sokfelé jelentettek sűrű ködöt. a kárpát-medencében és környékén a szél lassan mérséklődik, de hűvös marad továbbra is az idő.

hazánkban szombaton felhőátvonulások mellett általában 3-7 órán keresztül sütött a nap. elszórtan esett az eső, havas eső, a magasabb hegyeken havazott. a lehullott csapadék mennyisége azonban nem volt számottevő. az erős északnyugati, északi szelet sok helyen viharos lökések kísérték. a legmagasabb hőmérséklet 6-12 fok között alakult.

/folyt köv/
13.20/ny

-1-

H³⁰g

b.60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig:

la ra budapest, 1974. november 2.

38. hazaérkezett az mszmp budapesti bizottságának küldöttsége
39. battonyától nemesmedvesig
40. új martin-kemence
41. közlekedési kiállítás
42. apadnak a „belviz-tavak”
43. kukorica és répaszedés nógrádban
44. vetés zalábyn
45. váci mihály szavalóverseny
46. éjszaka is dolgozna a csongrádi földeken
47. szovjet művészegyüttes békés megyében
48. kisiparosok szolgálatatási bemutatója
49. barczi pál kiállítása
50. ovh jelentés
51. berei andor beszélt
52. közlemény a fülöp-szigeti külügyminiszter látogatásáról
53. könyvaukción
54. lottónyerevényjegyzék
55. máv
56. hazaérkezett indiából dr. horgos gyula
57. időjárásjelentés
58. a kossuth kiadó ünnepe
59. hazaérkezett algírból a magyar párt- és kormányküldöttség
60. híregyzék

/mti/

-.-

- 38 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

21.00/um

102100